



MESTO MEDZEV
ŠTÓSKA Č. 6, 044 25 MEDZEV
OKR. KOŠICE – OKOLIE

**Zápisnica z 25. zasadnutia krízového štábu mesta Medzev
konaného dňa 25.01.2021 o 13:00 hod.
vo veľkej sále Mestského kultúrneho strediska mesta Medzev**

Prítomní: Mgr. Matej Smorada, Ing. Gerhard Ballasch, Erik Kováč, Ervin Flegner, Peter Nálepka
Ostatní: Ing. Valter Müller, Mgr. Romana Zvirinská, Ing. Ján Višňovský, Mgr. Marek Kaleta, Alexandra Gášparová, Irena Sedláková, Mgr. Denisa Foxová, Irena Horváthová, PhDr. Slavka Chovancová NP TSP, Mgr. Milovan Olejár NP TSP, Ing. Zoltán Benke, MUDr. Ondrej Gajdoš, Ing. Martina Juráková ÚSVRK, Mgr. František Jóska RK NP COVID, Brigita Gajdošová, Marta Bognárová.

Program:

1. Otvorenie
2. Informácia o výsledkoch celoplošného testovania v meste Medzev na COVID-19 v Medzeve z víkendu 23.01.2021 - 24.01.2021
3. Diskusia a prijatie opatrení
4. Záver

1. Otvorenie

Primátor mesta Medzev, Mgr. Matej Smorada, otvoril zasadnutie krízového štábu mesta Medzev vo veľkej sále Mestského kultúrneho strediska mesta Medzev o 13:00 hod. a privítal všetkých prítomných. Oboznámil krízový štáb s programom rokovania, ktorý bol bez pripomienok jednohlasne schválený.

2. Informácia o výsledkoch celoplošného testovania v meste Medzev na COVID-19 v Medzeve z víkendu 23.01.2021 – 24.01.2021

V úvode rokovania primátor mesta Medzev, Mgr. Matej Smorada informoval krízový štáb s výsledkami celoplošného testovania uskutočneného v meste Medzev v dňoch 23.01.2021 – 24.01.2021. Celkovo bolo 1849 vykonaných testov z toho bolo 36 pozitívnych, miera pozitivity je na úrovni 1,95%. Prevažná väčšina pozitívnych až 27 je z MRK a to z Kováčskej ulice č. 86 – 139, č. 68 – 74 a č. 141.

Predmetná informácia o celoplošnom testovaní v meste Medzev bola vzatá na vedomie.

Uznesenie krízového štábu č. 26/CoV/26

Krízový štáb mesta Medzev

berie na vedomie

informácie o výsledkoch celoplošného testovania na COVID-19 z víkendu 23.01.2021-24.01.2021.

Hlasovanie:

Za: 5

Proti: 0

Zdržal sa : 0

3. Diskusia a prijatie opatrení

Primátor mesta Medzev na podklade výsledkov celoplošného testovania požiadal RÚVZ Košice, MUDr. Zuzanu Dietzovú, PhD o prijatie sprísnených protiepidemiologických opatrení, ktoré by sa v uvedenej lokalite prijali. Na podklade vyššie uvedeného bude sprísnený zákaz vychádzania s nepretržitou kontrolou dodržiavania uvedených opatrení v spolupráci so štátnou políciou a mestskou políciou. Pravdepodobne vyhláška RÚVZ bude zajtra publikovaná.

Primátor mesta Medzev, Mgr. Matej Smorada navrhol prijať nasledovné opatrenia, aby MsPS dvakrát do týždňa a to v utorok a piatok, dezinfikoval 1100 l kontajnery a všetky dotykové plochy kontajnera dezinfekčným prostriedkom na báze chlóru, taktiež zvýšená dezinfekcia všetkých dotykových plôch – kľučky, dvere, zábradlia na zdravotnom stredisku. Zriadenie 4. kontrolných stanovišť, na uvedených stanovištiach by sa kontrolovalo dodržiavanie opatrení ROR za pomoci pracovníkov MOPS, bola by k dispozícii bezdotyková dezinfekcia, a členovia MsP by pravidelne vykonávali kontroly dodržiavania sprísnených opatrení na uvedených stanovištiach. Kontrolné body by boli umiestnené:

- MŠ Kováčska ulica
- prechod cez most na vodnom toku Bodva, Kováčska ulica
- na zdravotnom stredisku
- Kováčska ulica č. 84, parkovisko

Následne požiadal náčelníka Mestskej polície Medzev o presun nočných zmien na denné, ak bude schválený sprísnený zákaz vychádzania. Ak bude RÚVZ Košice schválený sprísnený zákaz vychádzania bude to odkomunikované aj KR PZ Košice a OO PZ Jasov, aby bol zabezpečený dostatočný počet policajtov, ktorí by dohliadali na dodržiavanie prijatých opatrení.

Bola podaná informácia ohľadom požadovanej pomoci so Zdravých regiónov, ktorá bola zamietnutá.

K uvedenému primátor mesta Medzev otvoril diskusiu.

Vedúci MsPS, Ing. Ján Višňovský navrhol zatvoriť a zamknúť aj vstupné dvere na obchodnom dome.

Predmetné bolo vzaté na vedomie.

Ing. Gerhard Ballasch navrhol na jednotlivé kontajnery umiestniť nápis zákaz manipulácie v súlade so zákonom o odpadoch s výnimkou majiteľov bytových domov.

Uvedený návrh nebol prijatý. Mestský podnik služieb bude pomocou elektrických rozprašovačov dezinfikovať veľkokapacitné kontajnery dezinfekčným prostriedkom na báze chlóru.

Ing. Ján Višňovský, vedúci MsPS mesta Medzev sa opýtal na uskutočňovanie pohrebov MRK.

K uvedenému a vyjadril primátor mesta, ktorý poukázal na to, že štátna polícia nereagovala na vzniknutú situáciu s pohrební MRK.

K predmetnému podal vyjadrenie Ing. Zoltán Benke, OO PZ Jasov. Podľa platného Uznesenia vlády Slovenskej republiky je na pohreboch obmedzený počet 6 osôb. Uvedené je ťažké

dodržiavať, nakoľko poznáme mentalitu MRK. Dbáme na dodržiavanie prijatých opatrení, je to o emóciách a nikto by sa netešil ak by na pohreb blízkej osoby došla armáda príslušníkov. OO PZ Jasov má pod sebou 11 obcí a len jednu hliadku. Z uvedeného malého počtu príslušníkov polície nevieme pokryť každú požiadavku.

Primátor mesta Medzev má plné pochopenie na personálne možnosti, pokiaľ ide o OO PZ Jasov. Taktiež poukázal na to, že včera počas prebiehajúceho celoplošného testovania hliadka štátnej polície z OO PZ Jasov, p. Richard Varga a p. Lukáš Molnár bola prostredníctvom Mestskej polície Medzev upozornená, že sa prišli testovať pozitívne osoby, ktorý rodinní príslušníci boli deň predtým pozitívne testovaní na COVID-19 a uvedení by mali byť v domácej karanténe. Príslušná hliadka OO PZ Jasov na uvedené nereagovala.

Menovaní príslušníci štátnej polície nepostupovali správne a podľa slov Ing. Zoltána Benkeho, OO PZ Jasov bude predmetné preverené.

Ing. Martina Juráková ÚSVRK sa vyjadrila ku kontrolným bodom, kde by bolo vhodné posledný kontrolný bod umiestniť pred potraviny, nakoľko sa tam prevažne zdržiavajú MRK. Taktiež zaujala stanovisko k pohrebom MRK. Kde je potrebné robiť osvetu ohľadom dodržiavania opatrení medzi MRK, ak uvedené nie je dostatočné tak sa musí pristúpiť aj k represii.

Mgr. František Jóska RK NP COVID, nakoľko nemá vedomosti o zložení príslušníkov v OO PZ Jasov, ktorí by zastupovali MRK ako rómsky špecialisti požiadal OO PZ Jasov o zaujatie stanoviska či disponujú s uvedenými príslušníkmi.

K uvedenému zaujal stanovisko Ing. Zoltán Benke, OO PZ Jasov, kde oboznámil krízový štáb s dvoma príslušníkmi štátnej polície, ktorí zastupujú MRK.

Nakoľko už nikto z prítomných nemal otázky k predmetnému bodu programu krízový štáb prijal uznesenie.

Uznesenie krízového štábu č. 27/CoV/27

Krízový štáb mesta Medzev

po prerokovaní

1. žiada

primátora mesta Medzev, Mgr. Mateja Smoradu zabezpečiť dezinfekciu všetkých 1100 1 kontajnerov a ich dotykových plôch, 2 krát do týždňa prostredníctvom Mestského podniku služieb mesta Medzev,

2. zabezpečiť

zvýšenú dezinfekciu dotykových plôch vo verejných budovách a na verejných priestranstvách,

3. zabezpečiť

vytvorenie 4. kontrolných stanovišť, kde sa budú kontrolovať opatrenia ÚVZ a kde bude k dispozícii dezinfekcia na ruky a to v lokalitách:

- a) Kováčska 84,
- b) Kováčska 14, Zdravotné stredisko,

- c) Kováčska pri moste,
- d) Kováčska č. 123, MŠ.

Na každé stanovište bude pridelený príslušník MOPS a terénny pracovník,

4. žiada

- a) primátora mesta Medzev, Mgr. Mateja Smoradu nariadiť náčelníkovi Mestskej polície Medzev zvýšenú kontrolu dodržiavania opatrení RÚVZ,
- b) KR PZ v Košiciach o zvýšenú hliadkovú činnosť v celom meste Medzev, s dôrazom na dodržiavanie všetkých opatrení ÚVZ.

Hlasovanie:

Za: 5
Proti: 0
Zdržal sa : 0

Následne sa otvorila diskusia k aktivačným pracovníkom v meste Medzev.

Primátor mesta Medzev, Mgr. Matej Smorada požiadal o rozdelenie aktivačných pracovníkov na skupiny, ktoré by sa nestretávali s inými pracovnými skupinami. Ostatní, ktorí boli v styku s pozitívne testovanými osobami zostanú v domácej karanténe.

Podľa slov Marty Bognárovej, koordinátorky aktivačných pracovníkov, nemajú všetci vykonaný certifikovaný antigénový test na ochorenie COVID-19. OPP majú v súčasnej dobe dostatok. Dezinfekcia je na dvore bezdotyková a administratívna činnosť prebieha len v exteriéri.

Primátor mesta navrhol, aby všetky pracovné nástroje boli po ukončení pracovnej zmeny riadne dezinfikované.

Uznesenie krízového štábu č. 28/CoV/28

Krízový štáb mesta Medzev

žiada

primátora mesta Medzev, Mgr. Mateja Smoradu vydať pokyn na kontrolu certifikátov o bezinfekčnosti COVID testov pre koordinátorky aktivačných pracovníkov a zároveň zamedziť možnosť aktivačnej práce pre pracovníkov bez certifikátu.

Hlasovanie:

Za: 5
Proti: 0
Zdržal sa : 0

Primátor mesta Medzev sa vyjadril, že nakoľko sa nevie ako bude ďalej prebiehať nasledujúce celoplošné testovanie je potrebné prijať uznesenie na vynaloženie finančných prostriedkov na nákup materiálu na uvedené celoplošné testovanie.

Predmetné bolo krízovým štábom vzaté na vedomie a na podklade vyššie uvedeného sa prijalo uznesenie.

Uznesenie krízového štábu č. 29/CoV/29

Krízový štáb mesta Medzev

1. splnomocňuje

primátora mesta Medzev, Mgr. Mateja Smoradu na vynaloženie všetkých potrebných finančných prostriedkov na testovanie antigénovými testami na prelome januára a februára,

2. nariaďuje

Mestskej polícii Medzev vykonávať kontrolu nad dodržiavaním prijatých opatrení RÚVZ na podklade riešenia zlej epidemiologickej situácie aj formou nadčasov pracovných zmien.

Hlasovanie:

Za: 5

Proti: 0

Zdržal sa : 0

Primátor mesta Medzev podal informáciu náčelníkovi Mestskej polície Medzev, že v 17 bytovej jednotke býva rodina, ktorá bola pozitívne testovaná a nedodržiava prijaté oparenia na zamedzenie šírenia COVID-19.

Predmetné bolo vzaté na vedomie a bude prešetrené.

V uvedenom bode programu sa prerokovalo a rozhodlo, že na budúcom testovaní sa v sobotu zriadia dve MOM a jedna MOM v nedeľu, ktorá bude v priestoroch sobášnej siene pri Mestskom úrade v Medzeve, Štóska č. 6, Medzev.

Predmetné bolo vzaté na vedomie.

Následne bolo odovzdané slovo riaditeľovi ZŠ – Grundschule Medzev, ktorý uviedol, že v súčasnej dobe je nepriaznivá epidemiologická situácia a nebolo by vhodné ak by sa škola otvárala, aj z dôvodu vysokého podielu žiakov z MRK, kde by sa infekcia nekontrolovateľne šírila ďalej. Čakáme na pokyny a usmernenia ohľadom otvorenia škôl, ale nakoľko sa nachádzame v čiernom okrese sa školy pravdepodobne otvárať nebudú.

Riaditeľka Materskej školy Medzev oboznámila krízový štáb s otvorením jednej zbernej triedy pre žiakov MŠ, ktorých rodičia pracujú v kritickej infraštruktúre. Do zbernej triedy sa minulý týždeň prihlásilo 13 detí, z uvedeného počtu žiakov tohto týždňa nastúpilo len 8 žiakov.

V predmetnom bode rokovania sa prejednávali problémy s vydanými certifikátmi, nakoľko certifikáty majú uvedené uskutočnené testovanie z roku 2020 a prepisoval sa rok testovania preškrtnutím a nahradením za rok 2021. Uvedené certifikáty nám dodal OÚ Košice - okolie, odbor

krízového riadenia, Košice a nakoľko sú to ceniny, nie je možné uvedené certifikáty doplniť úradnou pečiatkou. Predmetné bude prerokované Okresným úradom Košice – okolie a na nasledujúcom testovaní sa pripravia riadne certifikáty alebo potvrdenia o absolvovaní testovania.

OO PZ Jasov pri nasledujúcom testovaní poskytne príslušníka PZ na každú MOM.

4. Záver

V uvedenom bode rokovania sa náčelník Mestskej polície Medzev, Peter Nálepka vyjadril k pohrebu MRK. Jednotlivé pohreby boli prejednané s OO PZ Jasov. Pri pohreboch je obmedzenie 6 osôb, ale nakoľko v spoločnej domácnosti žije prevažne viac osôb nie je možné určiť, ktoré osoby sa zúčastnia pohrebu blízkej osoby. Prijaté opatrenia na zamedzenie šírenia infekcie sa v MRK nedajú aplikovať, nakoľko sú to viacdenné rodiny.

Krízový štáb vzal predmetné na vedomie s tým, že uvedené pohreby s MRK predloží na rokovanie Okresnému úradu Košice – okolie, odbor krízového riadenia, Košice na prerokovanie a prijatie s tým súvisiacich opatrení.

Ing. Martina Juráková ÚSVRK, sa vyjadrila k problémom dodržiavania prijatých opatrení na zamedzenie šírenia COVID-19 v MRK. Navrhla pomoc formou zabezpečenia komunikačného experta cez národný projekt, ktorý by bol nápomocný v MRK. Taktiež podala informáciu s komunikáciou medzi Zdravými regiónmi ohľadom nákupov čipov na pitnú vodu. Uvedené nie je možné z dôvodu, že by sa jednalo o nákup čipov pre súkromné osoby.

K predmetnému sa vyjadril primátor mesta Mgr. Matej Smorada. Pri prvej vlne koronavírusu sme dodávali pitnú vodu, ktorú mali možnosť využiť a napriek tomu len malá skupina občanov MRK túto možnosť využila. V odlúčenej časti Kováčskej ulice sme dodali výdajník na pitnú vodu, ktorý môžu využívať zakúpením čipu. Doposiaľ sme nepredali ani jeden čip na pitnú vodu.

Mgr. František Jóska RK NP COVID taktiež poskytol pomoc pri riešení dodržiavania opatrení v MRK s dodaním OPP a nakoordinovaním pomoci pri používaní ochranných pomôcok. Je potrebné vytvoriť kampaň na oboznámenie sa so zamedzením šírenia koronavírusu aj prostredníctvom letákov aj v rómskom jazyku a učiť ich správne používať ochranné pomôcky.

Ing. Gerhard Ballasch požiadal o podanie žiadosti o spoluprácu a pomoc na Slovenský červený kríž Košice – okolie, na poskytnutie dezinfekcie na plošnú a dotykovú dezinfekciu povrchov.

Nakoľko už nikto z prítomných nemal žiadne otázky a pripomienky primátor mesta, Mgr. Matej Smorada poďakoval všetkým zúčastneným a dúfal, že sa podarí zamedziť šíreniu koronavírusu.

Zasadnutie krízového štábu sa ukončilo o 14:25 hod.



Mgr. Matej Smorada
primátor mesta

Zapísala: Alexandra Gášparová
V Medzeve, 25.01.2021.